	Caracterização da estação

	


Lat 

 Latitude

FR 

 Fertility rating

SC(SoilClass) 
 textura (1-sandy; 2-sandyloam; 3-clayloam; 4-clay;<0-default values; 0-no effect of ASW)
MaxASW 
 Máximo da água disponível no solo

MinASW 
 Mínimo da água disponível no solo
	INICIALIZAÇÃO

	


t0 

 idade inicial (anos)

Wf(t0) 

 biomassa de folhas em t0 (kg ha-1)

Ws(t0) 
 biomassa de tronco e ramos em t0 (kg ha-1)

Wr(t0) 

 biomassa de raízes em t0 (kg ha-1)

N(t0) 

 Número de plantas em t0

ASW(t0) 
 Água disponível no solo em t0 (mm)

	VARIÁVEIS DO POVOAMENTO

	


Densidade

IF t=t0 THEN

N(t)=N(t0)

ELSE IF wg > 300 kg THEN


N(t) de acordo com a lei dos 3/2

ELSE


N(t)=N(t-1)

ENDIF

Biomassas de folhas, raízes, lenhosa+casca, total e folhada

IF t=t0 THEN

Wf(t)=Wf(t0)

Wr(t)=Wr(t0)

Ws(t)=Ws(t0)
Wlit(t)=0

ELSE
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  (menos a biomassa das mortas????)
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ENDIF
W(t1)=Wl(t1)+W_l(t1)+Wr(t1)

Área foliar
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LAI(t)=0.1 Wf(t) sla(t)

Folhada
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onde:
(F(t) é a taxa mensal de queda de folhada por unidade de Wf
(F0 é a taxa de queda de folhada na idade t=0
(FX é a taxa máxima de queda de folhada
t(F é a idade à qual a taxa de folhada é igual a ((F0+(FX)/2
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Informação para gestão
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	MODIFICADORES

	


TEMPERATURA
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DÉFICE DE PRESSÃO DE VAPOR
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ÁGUA NO SOLO
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onde:
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Os parâmetros c( e p( dependem da textura do solo
	
	Sandy
	Sandyloam
	Clayloam
	Clay
	Default
	SC=0

	SC
	1
	2
	3
	4
	<0
	0

	c(
	0.7
	0.6
	0.5
	0.4
	
	

	p(
	9
	7
	5
	3
	
	


NUTRIÇÃO
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fN0 é o valor de Fnutr quando FR=0 (=1 no 3PG de Sands e Landsberg)

Esta expressão no programa não está assim... está antes
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onde fNn é um parâmetro (=0 no 3PG de Sands e Landsberg)

GEADA
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onde:

kF é o número de dias de produção perdidos para um dia de geada (=0 no 3PG de Sands e Landsberg)

Nfrost é o número de dias de geada no mês

IDADE
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onde:

MaxAge é a idade máxima que o povoamento poderá atingir

rAge é a idade relativa (t/MaxAGe) à qual fAge=0.5

nAge é um parâmetro que controla a taxa de variação da função

MODIFIER
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onde:
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	PRODUTIVIDADE PRIMÁRIA LÍQUIDA

	


RADIAÇÃO


[image: image25.wmf])

RAD

(

h

daysInMont

irradiance

s

=

f


(s é a radiação total no mês (comprimento de onda entre 375-2500 nn)

CanCover

IF fullCanAge<0 OR t<fullCanAge THEN
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ELSE


CanCover=1

ENDIF

RADIAÇÃO FOTOSSINTETICAMENTE ACTIVA
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(p é a radiação fotossinteticamente activa

RADIAÇÃO INTERCEPTADA (ABSORVIDA)
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(pa é a radiação fotossinteticamente activa interceptada (absorvida)

k é o coeficiente de extinção

PRODUTIVIDADE PRIMÁRIA BRUTA
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( é a eficiência quântica do copado (alpha)
gDM_mol é o peso molecular da matéria seca (factor de conversão)

molPAR_MJ*2 é a conversão de MJ m-2 mes-1 em mol de quanta m-2 mes-1
(nota: no ficheiro EXCEL esta factor inclue a transformação de (p em (pa
PRODUTIVIDADE PRIMÁRIA LÍQUIDA
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(nota: assume-se que a respiração representa 50% da GPP)
	ALOCAÇÃO DE HIDRATOS DE CARBONO

	


Se a taxa de produção total de hidratos de carbono por mês for dW/dt, então as taxas de produção de folhas, materias lenhosos e raízes no mesmo tempo (alocação) será dada por:
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onde (f, (s e (r são as taxas de queda de folhada, de mortalidade de árvores e de turnover de raízes no mês e (f, (s e (r são os coeficientes de alocação.

RAÍZES
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FOLHAS E MATERIAIS LENHOSOS

Landsberg e Waring (1977)

Das equações que expressam as taxas de crescimento em folhas e materiais lenhosos pode concluir-se que os coeficientes de alocação para folhas e materiais lenhosos podem ser dados, aproximadamente, por:
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A alocação na 1ª versão do modelo baseia-se na existência de relações alométricas (ao nível da árvore) entre a biomassa de uma componente e a biomassa total, assim como nas relações alométricas entre a biomassa total com o diâmetro:
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Se utilizarmos estas expressões nas equações para os coeficientes de alocação virá:
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Pode então obter-se a razão entre as alocações para folhas e materiais lenhosos (pFS):
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Note-se que nestas “deduções” há várias simplificações, assim como uma certa “confusão” entre equações ao nível da árvore e do povoamento.

Sands e Landsberg (2002):

Notando que após o fechamento das copas, a biomassa de folhas se mantém aproximadamente estável (com alguma diminuição inicial), o que não se verificava na versão inicial, os parâmetros ap e np foram obtidos indirectamente a partir dos valores de pFS para um d=2 (p2) e para um d=20 (p20). Vem então que:
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A partição para os materais lenhosos e folhas é então obtida, em qualquer das versões:
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Finalmente podem ser calculadas as variações nas várias componentes:
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	TRANSPIRAÇÃO

	


O cálculo da transpiração segue o método de Penman-Monteith.

Constantes usadas no cálculo da transpiração (fórmula PM de Landsberg e Gower, 1997):

e20 = 2.2


(taxa de alteração de VP saturado a T=20 C)

rhoair = 1.2


(densidade do ar, kg m-3)

lambda = 2460000

(calor latente de vaporização da água, J kg-1)

VPDconv = 0.000622

(conversão de VPD para o défice de saturação =18/29/1000)
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onde:

netRad é a radiação líquida

Qa é a ordenada na origem da relação entre a netRad e a radiação solar
Qb é o declive da relação entre a netRad e a radiação solar

Q é a radiação solar

h é a duração do dia (calculada com a função getDayLength)
VPD é o défice de pressão de vapor
gBL é a condutância da camada limite do coberto (BLCond)
coeffCond é um parâmetro que define a resposta dos estomas ao VPD 

gC é a condutância do coberto (canCond)

MaxCond é a condutância do coberto máxima

LAIgcx á a LAI para que se verifique a máxima condutância do coberto

Etransp é a evapotranspiração (densidade de fluxo)
Transp_d é a transpiração diária

Transp é a transpiração no mês

	BALANÇO DA ÁGUA NO SOLO

	


INTERCEPÇÃO DA CHUVA

IF LAImaxIntcptn <= 0 then


RainIntcptn = Rain MaxIntcptn

ELSE


RainIntcptn = Rain MaxIntcptn min(1, LAI/LAImaxIntcptn)
ENDIF

EVAPOTRANSPIRAÇÃO

EvapTransp = Transp + RainIntcptn

ÁGUA NO SOLO

ASW = ASW + Rain – EvapTransp + Irrig

IF ASW > MaxASW THEN

ASW = MaxASW

ENDIF

EFICIÊNCIA DO USO DA ÁGUA
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